

抓好灾后重建 恢复生产生活

市民政局积极开展灾后救助保障工作

让受灾群众生活无忧

本报讯(全媒体记者 任华裔)连日来,市民政局积极投入灾后重建工作,确保受灾群众早日重建家园、恢复生产生活。

市民政局第一时间发布《关于进一步做好全市灾后困难群众救助保障工作的通知》,要求各级民政干部职工迅速开展全面走访摸排和救助帮扶工作,切实保障好我市困难群众灾后基本生活。

市民政局组织受灾县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)三级民政部门对本辖区内的受灾群众开展拉网式走访排查,摸清因灾造成基本生活困难群众底数,建立受灾困难群众信息台账。落实“日报告”制度,实时动态

掌握受灾人员救助保障情况,确保“村不漏户、户不漏人”。对受灾的低保、分散供养特困人员等低收入家庭开展走访慰问行动,积极动员社会力量参与救助,鼓励、引导各级各类社会组织、慈善机构、企事业单位及爱心人士等社会力量通过捐赠、提供志愿服务等方式参与临时救助。发挥省、市、县三级“困难群众救急难慈善专项基金”作用,对符合条件的因洪涝灾害造成基本生活陷入困境的家庭或个人按规定给予慈善急难救助。对因洪涝灾害造成符合“政福保”理赔范围的,及时与保险公司对接,组织“政福保”理赔,让受灾困难群众生活无忧。③4

洪水过后电器受损

多个家电品牌推出免费维修服务

本报讯(全媒体记者 韩冰 张浩 包荣超)近期,我市遭受了连续强降雨的侵袭,导致部分地区内涝严重,家电损坏率陡增。家电损坏不仅给生活带来不便,同时也增加了经济上的压力。如何让维修服务更加及时、便捷,帮助受灾群众解决或缓解难题?记者日前走访我市多个家电销售、售后部门。

7月14日以来,我市遭遇大面积强降雨,部分地区内涝严重。灾后,不少家庭出现家电故障,面临维修成本高、过保产品处理及性能恢复等问题。“目前全市范围内,我们售后部门接到因水灾报修的单子已经超过1000单。”美的品牌南阳区域售后经理王彬介绍,在这些报修单中,尤以空调外机、冰箱、洗衣机电路故障居多。

针对这一特殊情况,国内一些大的家电厂商纷纷推出应对政策。如美的针对受灾群众,家电均为免费维修。海信集团旗下多类家电产品,面向受灾群众提供免费上门调试、免费检测维修等服务。小米品牌也启动了针

对受灾地区的免费检测和维修服务。不同品牌政策、服务时间会有所不同。据京东电器南阳城市旗舰店美的的全品类店长王六一介绍,自水灾发生之日起至8月1日,若家电因灾受损,只要满足相应条件,用户均可通过美的的服务公众号、拨打400热线两种便捷渠道进行报单,获得免费清洗、免费检测、免费移机、免费维修服务,且无须承担任何辅材费用。用户如遇类似问题,可根据电器品牌,通过企业官网、400电话等方式查询详细政策。同时,京东电器南阳城市旗舰店也启动了以旧换新活动,为用户提供更大力度的补贴政策。

此外,专业售后人士提醒,夏日雷暴天气之时,最好关闭家电电源,避免遭遇雷击。也可以安装避雷器、防雷插座等。若发现家里的电器已经被水泡过,千万别通电,第一时间联系专业维修人员进行咨询。为避免超负荷用电,在用电高峰时段还要避免大功率电器同时使用,不乱拉乱接电线,多台电器不用同一个插座。③4

B 白河原声
段平

全力以赴 做好灾后恢复重建

雨过天晴,灾后恢复重建刻不容缓。连日来,我市抓紧抢排农田积水,科学组织补种改种,争分夺秒开展清淤排涝、防疫消杀,加快恢复生产生活秩序,尽全力把灾害损失降到最低。

受强对流天气影响,南阳遭遇连续强降雨天气,打破今年河南最强暴雨纪录,防汛形势十分严峻。全市上下万众一心、众志成城,防汛救灾取得阶段性胜利。回顾这段惊心动魄的经历,尽管部分地区汛情灾情较为严重,但未出现人员伤亡特别难能可贵,干部群众也都表现出异常的坚韧和顽强。

加快恢复重建,事关人民群众生产生活,事关经济社会发展大局,等不得、慢不得。当前,我市正抢抓时机全力做好灾后恢复重建工作。各级党组织和广大党员干部立即转换战斗模式,从防汛一线就地转换投入灾后重建工作,坚决打赢灾后重建家园“保卫战”。各职能部门积极行动,从抓紧农田排涝到加强田间管理,从道路清淤到恢复供电供气再到隐患排查治理,用心用力把群众最困难最忧虑最迫切的问题解决好,把相关救助措施逐项落实到位,确保受灾群众早日重建家园、恢复生产生活。

做好灾后恢复重建工作,既要讲求速度、注重效率,也要尊重规律、科学谋划。灾后恢复重建,是一项系统工程,对于群众生产生活急需的项目,比如抢修水毁设施、受灾农作物改种补种等,必须千方百计克服困难,尽一切可能加快组织实施。对于关系长远的防灾减灾救灾能力建设,要坚持实事求是、科学规划,找准薄弱环节,统筹当前与长远,做到点面结合、有序推进,比如完善防洪减灾体系、加强防汛救灾应急现代化建设等。只有科学安排重建项目,才能提高救灾资金使用效率,最大限度减轻灾害对经济社会发展和人民生活的影响。

响鼓重锤,号令如山。灾后恢复重建,要万众一心、众志成城,干部群众一起加油干。只要我们团结一致、坚定信心,从严从紧防范、落细落实举措,用责任与行动守护群众的生命财产安全,全力以赴打好灾后恢复重建攻坚战,推动灾后恢复重建工作取得实效、发挥长效,定能建设更加安全、更加美好、更加宜居的家园。③4

南阳保险行业踊跃捐赠生活物资 小善大爱传递温暖

本报讯(全媒体记者 曹立峰)“真是太感谢你们了。”7月24日,收到捐款的唐河县古城乡相关负责人向幸福人寿南阳中支代表表达谢意。

连日来,我市保险行业继续向受灾村镇和群众捐赠生活必需品和防汛救灾物资。中国人寿唐河支公司为唐河县源潭镇受灾群众送去了米、面条、油、电风扇等生活物资;中国人寿财险邓州支公司为邓州市构林镇幸福社区受灾群众捐赠大米、油等生活物资;幸福人寿南阳中支全体员工向唐河县古城乡捐款14200元;百年人寿社旗支公司公益志愿者团队为社旗县受灾群众捐赠米、面、油等生活用品;邓州金融监管支局、阳光财险南阳中支雷锋营、邓州编外雷锋团、阳光保险邓州支公司将应急灯、水泵、铁锹、帐篷、食品等防汛救灾物资捐给邓州市夏集镇程集村代表……

我市保险行业积极发挥保险业保障作用,在做好快速理赔的前提下,积极向受灾群众捐赠生活物资,助力当地灾后重建,恢复美好家园。③4



全力以赴 恢复生产

连日来,社旗县积极组织群众抢抓近段时间晴好天气,开展排涝除渍、复耕补种、农作物病虫害防治等工作,全力恢复农业生产。③4
本报记者 张峰 摄